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mAGYAR NA 

A tekintély 
alkonya lassan, de biztosan bekövet- 

kezett nálunk minden téren és min
den 

vonatkozasban. Nem arra
 a bizonyos 

tekintélyre gondolunk, am
ely értékte- 

len előitéleteken épült fel és 
rabszolga- 

sorsban tartotta az ember
ek millióit. 

Gondolunk arra a tekintély
re, melyet 

a tudás, a tapasztalat, a vez
etésre való 

hivatottság kölcsönöz. Arra a tekin- 

télyre, mely tegyelmezettséget 
jelent 

és amely nélkül anarchiára fajul el 

minden. Ez az a tekintély, mel
y álla- 

mokat, erkölcsi közösségeket teremt 

és életre hivta az embereknek azt az 

elhelyezkedését az életben, melye
t tár- 

sadalomnak nevezünk. Ezt a tekin- 

télyt láttuk és látjuk nálunk veszen. 

dőbe menni. Mert nem tekintély az, 

ha a miniszter hatáskörén belül in
téz- 

kedést tesz és azt közegei nem hajtiák 

végre. Nem tekintély, ha a hivatal 

főnöke törvényes jogköre folytán el- 

rendel valamit és rendeletét alantasai 

nem teljesitik. Nem tekintély, ha pél- 

dául a bánsági kormányzó elrendeli, 

hogy egy a sziguranca által alkot- 

mányellenesen kiutasitott nagyváradi 

ujságiró ügyében várják meg intézke-
 

dését és a rendőrprelektus ennek elle
- 

ujságirót egysze- 

naponta 
nére a kiutasitott 

rüen átteszi a határon. És 

százával ismétlődnek meg az ilyen és 

hasonló esetek, melyek mind azt iga- 

zolják, hogy a tekintélynek befelleg- 

zett. Bátran semmibe veheti a felsőbb- 

ségnek bármilyen parancsát az alan- 

tos tisztviselő, mert tudja, hogy nem 

történik semmi baja. Az okokat is 

megtaláliuk, ha keressük. Megtalál. 

juk különösen azokon a területeken, 

melyeket a békeszerződések Romániá- 

nak juttattak. Az impériumváltozás 

első idejében seregestül tüntek fel a 

patentirozott hazafiak, akik mind azt 

hangoztatták, hogy Nagyrománia nél- 

külük soha nem iöhetett volna létre 

és érdemeik elismeréseért állást és 

poziciót követeltek. A természetes za- 

var, mely uj államalakulás váratlan 

zökkenőivel jár, nem igen engedett 

időt arra, hogy a sok jelentkező közül 

válogassanak. Igy aztán sok olyan 

elem jutott szóhoz és pozicióhoz, akik- 

nek erre sem az iskolai, sem a lelki 

képesitésük nem volt meg. Annak a 

közmondásnak követése, hogy akinek 

az Isten hivatalt ad, annak észt is ad 

hozzá, keserüen megbosszulta magát. 

Voltak hivatalok, amelyek csaknem 

hetenkent eseréltek gazdát. Igy aztán 

természetszerüleg nem alakulhatott ki 

az a hierarchia a tisztviselőkarban, 

mely előfeltétele a rendnek és a be- 

csületes munkának. Mert nem munká- 

juk, hanem összeköttetésük, tülekedé 

sük vagy nagy szájuk révén jutottak 

a nekik nem megfelelő pozicióba. 

Szakemberek helyét akarnokok, kipró- ! 

bált tisztviselők helyét demagózok 

foglalták el. Tekintélyük nem volt, 

ennek megszerzése ne
ni is volt céljuk 

ugy, hogy lassanként a 
tekintély ne- 

vetséges, majd ismeretlen fogalom 

kezdett lenni. Ezen bünök bosszuja 

mest érezteti hatását. Lecsusztunk 

annak a leitőnek legalacsonyabb fo- 

kára, amikor sok más egyéb mellet
t a 

levő kormányzó 

ellenére kitehet 
miniszteri rangban 

kifejezett parancsa 

egy uiságirót az országból 
egy rend- 

orkanitány. Amig ilyesmi büntetlenül 

megesbetik, ne álmodozzunk rendről. 
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a tekintély alkonya alkonya az ideális 

és jogbiztonságnak is. Az 

nem lehet előre 

megállapitani, meddig tarthat és med- 

dig terjedhet. Elindult a nagy kő, - 

mondhatjuk a költőöveel - ki tudja, 

hol áll meg, kit hogyan talál meg...
 

rendnek 

ilyen processzusnál 

Megrenditő családi 
A férj tévedésbő 

vett be, a fe 

tragédia 
Ihalálos morfiumadagot 

leség pedia ugyanakkor spanyol- 

lázban utolsó óráit élte 

Repülőgépen hivta magához halott urát 
Hétfőn reggel a Budapestre érke 

ző athéni gyorsvonat egyik hál
ófúl- 

kéjében eszméletlen állapotban ta: 

lálták Benjamin B. Wallace 

igazgatót, a londoni Royal Exceh
an- 

ge bank és biztositó társaáság köz
ép- 

európai vezetőjét. Wallace székhe- 

lye Budapesten volt és onnan szo- 

kott időnkint ellátogatni a különbö- 

ző országokba, ahol az intézet fiók-
 

jait ellenőrzi. A Nyul-utcában van 

rendes lakása, amely azonban há- 

rom hét óta le van zárva, mivel 

Wallace felesége és két gyermeke 

hazautazott Londonba, Wallace pe- 

dig nem akart egyedül maradni a 

nagy lakásban és azért a családja 

visszatérteig penzióba költözött. Hi- 

vatalos ügyben Benjamin B. Walla- 

ce az elmult héten Athénbe utazott, 

ahonnan vasárnap utazott vissza 

Budapestre. Erkezéséről értesitette 

Royal Sxchang budapesti intéze- 

tét, amely elébe küldte a társaság 

autóját a keleti pályaudvarra. 

A soffőr a pályaudvar előtt vá- 

rakozott, az athéni gyorsvonat 

befutott, az utasok egymás után 

szállingóztak ki a pályaudvar 

csarnokából, de Wallace nem jött 

velük. 

A soffőr még egy darabig várt, az- 

tán az iroda elé hajtott, ahol jelen- 

tette, hogy az igazgató nem érkeze
tt 

meg. 

Közben felfedezték, hogy a háló- 

fülke egyik fülkéje le van zárva. A
 

kalauz kinyitotta a fülkét és az 

ágyon eszméletlen állapotban ott ta- 

lálták Wallacet. Alig tették ezt a 

felfedezést, máris autón jött a pá- 

lyaudvarra O 1d fi eld, a Royal 

Exchange titkára, aki együtt volt 

Athénben Wallace igazgatóval és 

együtt is jött vele vissza Budapest- 

re. Külön fülkében utaztak és ami 

kor Oldfield Budapesten kiszállott a 

vonatból, nem látti Wallacet s azt 

hitte, hogy az igazgató már előbb 

kiszállott és besietett a városba. Mi- 

kor aztán az irodában megtudta, 

hogy az igazgató nem érkezett meg, 

kihajtatott a pályaudvarra, hogy 

utánanézzen a dolognak. A pályaud- 

varon elmondta, hogy vasárnap este 

együtt vacsoráztak az étkezőkocsi- 

ban és utána aludni mentek fül- 

kéikbe. 

Wallace, aki állandó álmatlan 1 

ságban szenvedett, morfiumesep- 

peket szokott szedni és elmondta, 

hogy most is bevesz altatót, Va- 

lószinü, mondotta Oldfield, hogy 

a morfiumból a kellőnél nagyobb 

adagot vett be és ez okozta esz- 

méletlenségét. 

A mentők Benjamin B. Wallacet 

Bálba ment táncolni 
és közben felgyujtotta saját lakását 

Páratlanul szenzációs büneset 

foglalkoztatja Nagybánya lakossá- 
gát. A városka egyik tekintélyes 

polgára, Bern át Dezső, nagybá- 

nyai gyáros még szombaton Kolozs- 

várra utazott, felesége pedig, aki 

Nagybányán maradt, szombaton es- 
te elment a bálba. Mialatt az asz- 

szony gondtalanul mulatott, lakásuk 

kigyulladt és teljesen leégett. A be- 

rendezés kétésfél millióra volt bizto- 

sitva. A rendőrség nyomozni kez- 
dett és még azon éjjel letartóztatta 

Lőwy Géza marhakereskedőt és 

Weisz Béla földbérlőt. Ezek be- 
vallották, hogy a gyujtogatást ők 
követték el. Bernátné előbb petro- 

leummal leöntötte a butorokat és 

ők ketten az asszony felbujtására 
felgyujtották a lakást. A nagyobb 
értékeket előbb kivitték a szobákból. 
Erre a rendőrség kihallgatta Ber- 

átnét is, akit az egyik előkelő csa- 
lád kezessége mellett házi őrizetbe 
helyeztek. Bernátné másnap éjszaka 
sztrichnint vett be és percek mulva 

szörnyü kinok között meghalt. 

beszállitották a Rókus-kórházba, 

ahol gyomormosást végeztek rajta. 

akkor néhány perere magához tért 

és az orvosnak ama kérdésére, hogy
 

talán öngyilkosságot akart elkövet- 

ni, azt válaszolta, hogy nem. Azt
án 

ujból elájult. A Royal Exchange bu- 

dapesti intézete részéről is kijelen- 

tették, hogy az öngyilkosság lehe- 

tősége teljesen ki van zárva, mert 

Benjamin B. Wallace dusgazdag 

ember, aki a feleségével a legboldo- 

gabb életet éli és gyermekeit imád- 

ja. Az intézet részéről még hétfőn 

délután az eszméletlen Wallace 
igazgatót a Pajor-szanatóriumba 

vitték. Konzilumot tartottak fölöt- 

te és maga Korányi professzor gon- 

dozta. Hétfőn este azonban tüdő- 

gyulladás is föllépett és a beteg ál- 

lapota egyre rosszabbra fordult. 

Kedden hajnalban már látszott, 

hogy menthetetlen és a halál ked- 

den reggel háromnegyed nyolc- 

kor be is következett. . 

Bizonyosra veszik, hogy Wallace 
sajnálatos tévedésnek lett az áldo- 

zata és azért elrendelték holttesté- 
nek boncolását. 

Halálát közölték a budapesti an 
gol követséggel, amely azonnal tele- 

fonon felhivta Wallace londoni la- 
kását, hogy feleségének kiméletesen 

tudtára adja a halálesetet. Wallace- 

né helyett azonban annak komorná- 

ja jelentkezett. Mikor az angol kö- 

vet határozottan kérte, hogy Walla- 

cené jőjjön a telefonhoz, a komorna 

azt válaszolta, hogy ez lehetetlen, 

mert urnője napok óta influenzában 

fekszik, az orvosok lemondtak éle- 
téről és 

éppen néhány pere előtt vittek a 
postára táviratot, amelyben ar- 
ra kérik Wallace igazgatót, 
hogy Budapestről repülőgépen 

utazzék Londonba, ha még élett 
ben akarja látni a feleségét. 

A táviratot Wallace már nem vehet- 
te át és a két házastárs viszontlátá- 
sa már csak a tulvilágon következ- 

...... 



Rom 
Párisban 

Budapesten a mult hónap elején a 

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank fő- 

intezeteben megselent gy flatalem 

fel akarta 

1 eommi és kerte, 

og a enal Defizetett pénzét 

fzessék vissza. A fiók telefonon érint 

Éezésbe lépett a főintézettel és az on- 

; nan kapott felhatalmazás alapján a 

huszonhétezer frankot kifizette. Az 

lagos Martin Leopold a csekk- 

özotről hallgatott és azt nem adta 

vissza Nemsokára a budapesti bank 

rtesitést kapott Műhlhausenból, 
amelyből kiderült, hogy a belga ke 

reskedő ott is felvette a huszonhét- 

ezer frankot. A budapesti rendőrség 

a károsult bank feljelentésére nem- 

zetközi körözést adott ki és megindult 

a szálhámos keresése. A párisi rendőr 

ségnek sikerült most az illetőt elfogni 

és kiderült, hogy a neve Ru diles- 

cu Viktor, romániai illetőségü és 

csalásért már ismételten volt bün- 

etve. 
gt 

Hamisitott diploma 
bpirtokában bitorolta a doktori 

elmet a magyarfaló lap szer- 
kkkesztője 

Néhány esztendő előtt Pozsony- 

an uj magyar napilap indult meg, 

amelynek a cime A Reggel. A lap 

kommunista izü volt, majd a prágai 

ormány uszályhordozója lett. Ezt 

azonban nem csinálta ingyen, ha- 

nem jól megfizettette magát. Benes 

hszlovák külügyminiszter akko- 
miban ugyanis azzal a tervvel fog- 

alkozott hogy magyarnyelvü kor 
mánylapot alapit. Amikor azt Reg- 
elék megtudták, fölkinálkoztak és 
Benes megcsinálta velük a vásárt. 
A Reggel legutsbb ugy kivánta 
szolgálni Benes érdekeit, hogy ádáz 
cikkban ment neki Horthy 

Miklós magyar kormányzónak. Ezt 
maga Benes sem akarta és éppen 
ezért készséggel helyezett megtor- 
lást kilátásba, amikor a prágai ma- 

Eyar követ a gyalázkodó cikk miatt 
itakozott. Benes a megtorlást fo- 
ganatositotta i is. A lap felelős szer- 
kesztőjét Kásztory-Kasztner árt el- 
mozditották állásától. Ugyanakkor 
Kiderült az is, 

met. Először azt állitotta, hogy Ko- 

lozsvárott szerezte a doktorátust. 
lTávirati érdeklődésre azonban a ko- 
Hozsvári egyetem ezt megcáfolta. A 
hatóság tovább nyomozott és meg- 

állapitotta, hogy Kásztory-Kaszt- 
ner egy állástalan tisztviselő, dok 

cseh tori diplomáját néhány száz 
koronáért megvásárolta, abból a 
nevet vegyi szerrel eltávolitotta és 

asaját nevét csempészte bele. Kász- 
tory-Kasztner jelenleg házi őrizet- 
ben tartják. Megvizsgálták a Reg- 
gel üzleti könyveit is és megállapi- 

tották, hogy a kapott szubvencióból 
egy millió cseh koronát nem arra a 
célra forditottak, amire azt kapták. 

Heffer Andor kiadóhivatali igaz- 

hogy a szerkesztő 
ogtalanul használta a doktori ci- 

nban at 

érdekében elrendelte 
Roosz Péter letartóztatását. Az 

ügyben a vizsgálatot folytatják és a 

háza épitésére megállapodást létesi- 
tett és négyszázezer lei értékü fede- 
zeti váltót adott át, ezeket a váltó- 
kat a pénzintézet óvatolta. Zotta 
Jonel szintén negyvenezer lei érté- 
kü váltót adott át, amelyet yael 

Az öngyilkos d diák 
ügyében nyilatzozik a tanitó- : 
képző intézet igazgatósága 

Movi la János, a temesvári taui- re az intézetből kizárta, Megállapitja 

tóképző diákja, a mult héten öngyil- a tanári kar, hogy akkor, amikor a 

kosságot követett el. Az öngyilkosság kizáratásról szoló döntést hozta, Mo 
után Movila Sándor főszolgabiró, az vila betegségéről még nem tudott. Ami 

öngyilkos diák fivére, nyilatkozatot a másik két tanuló kizáratását illeti, 

adott öccse haláláról és sulyos váda- a tanári kar annak a megállapitását 

kat emelt a tanitóképző igazgatósága kéri, hogy az egyik diák engedélyt 

ellen. Ebben az ügyben a tanitóképző kapott betegsége gyógykezeltetésére, 

tanári kara konferenoiát tartott és ezt nem zárták ki a másik diákot va 

a konferencia határozatairól szerkesz lóban kizárták, mert titkolta beteg- 

tőségünkhöz küldött átiratban ad is- ségét, amely ragályos természetü volt. 

mertetést. A konferencia megállapi- Ami az öngyilkosságokat illeti, Man 

totta, hogy az öngyilkos tanuló az ciu már őt éve vegzett tanitó és most 

1929-30. iskolaév végén egyik tanuló- Bukarestben katonai szolgálata alatt 
társa sapkáját eltulajdonitotta. Fen- vetett véget életének. Nem fedi a 

tartja az intézet tanári kara azt, hogy tényeket, hogy Movila öngyilkossága 
ez év februárban eltulajdonitotta / után a tanári kar visszavonta a már 

egyik diáktársa hegedüjét és azt el- elrendelt kizáratást. A tanári kar - 
zálogositotta. Ezen eset után, mint fejezi be az átirat - itéleteit mindig 
visszaegőt, a tanári kar erre a tanév- hosszu mérlegelés után hozta. 

............ 

Irásban és szóban 
ujból vizsgáztatták a temesvári vasut- 
igazgatóság negyvenhét kisebbségi 
tisztviselőjét 

Néhány nap előtt megirtuk, hogy 
a temesvári kerületi vasutigazgató- 
sághoz bizalmas rendelet érkezett, 
amely a kisebbségi vasutasok össze- 
irásáról intézkedik. Szombat reg- 
gelre aztán kiderült, hogy mi volt 
ennek a célja. A különböző temes- 
vári vasuti hivatalokban szolgála- 
tot teljesitő negyvenhét kisebbségi 

gálóbiró által elrendelt letartóztatás 

kérdésében. 
— 

tisztviselő telefoni rendeletet ka- 
pott, hogy azonnal jelenjen meg a 
kerületi vasutigazgatóság nagyter- 
mében. A kisebbségi vasuti tisztvi- 
selők ennek eleget tettek és amikor 
mind a negyvenheten együtt voltak 

a teremben, megjelent ott Ciutac 
főfelügyelő és közölte velük, hogy 
román nyelvvizsgát kell tenniök. A 

CAPITOL moziban március 4, 5 és 6. 

APOLLO moziban március 7. 

A filmtechnika diadala. A nagy tanulságos hangosfilm : 

C C 

Byrd-expedicio 
Szenzációs kulturális film. 

A déli sarki Byrd-vállalkozás érdekfeszitő és csodálatosan szép 
felvételei. Felejthetetlen élményt nyujtó film, mely a déli sark 
felfedező és veszélyeket nem ismerő utját és életét mutatja meg 
a jéghegyek birodalmában. Ezen filmet 70.000 ember nézte 
végig a bécsi Urániában. Monopol: Paramountfilm, Bucuresti. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 
Péntek és szombat (márc. 6 és 7) d. u. fél 3 órakor és 
vasárnap (márc.8) d.e. 11 órakor, matiné az Apollo moziban 

mert hiszen már kalamennyien jó 

akció ágyvezető msi 

törvényszék már ma dönt a vizs 

venhét kisebbségi tisztviselőre Ciu 
tac f őfe á 

1981 március 5. 

ikora éztek, 

köteles egy im. 
percbén már 

a tollak és készült az irásbeli. 
ikor 

sg . reggel ujb 
népesült a kerületi gutienoaló 
ság nagyterme, ahol eguttal a negy- 

volt egyetlen niker tisztviselő 
a negyvenhét közül, aki nem tudott 

volna megfelelő választ adni. A 
vizsga után a bizottság kihirdette 
az eredményt. Az osztályozás az 
iskolákban divó rend szerint tizes 
jegytől lefelé történt. A vizsga igen 
jól sikerült és a negyvenhét tiszt- 
viselő most arra kiváncsi, hogy mi- 
ért történt ez a vizsgat Talán igy 
akarják kiválogatni közülük azo- 
kat, akiket majd „szolgálati érdek- 
ből" a regátba helyeznek, mint tett 
ték azt egy csomó vasuti altiszttel 
és munkással. 

s Sportautó 
2 2P (és 2 hátulsó pótülés- 
sel) jókarban üzembiztos, olcsón 

eladó. Helicon-nyomda 
Telefon 23. 10. 

Narhallani 
hirt Délamerika akárme- 

lyik államában tartózkodó 

i rolanalrl 
z.z 

vagy barátjáról, vagy akar 

fényképeket és tudósitá- 

sokat róluk 

ilmentesen 
közölje hozzátartozójának 

vagy barátjának levél- 

cimét a 

Délamerikai 
Magyar Népszava 

szerkesztőségével 

Buenos-Aires 

Casilla Correo 1961 

gató is a rendőrségre került. -. 



nyegesen olcsóbbak a temesváriak- 

javára érezhetővé váljék. A memo- 
randumban kimutatást 

tfőpolgármesternek azzal a kérelem- 

mel, hogy a beadványt már a már- 

gyaltassa. 

/ és kereskedők felebbezését 

931 március 5. 

e .e. 

A vizdijak 
ven százalékos csökkentését 

kérik az iparosok 

A temesvári kisipari munkaadók 

indikátusa - miként jelentettük 

mozgalmat inditott a vizdijak le- 

szállitása érdekében. ferjedelmes 

memorandumot dolgoztak ki, amely. 

ben rámutattak arra, hogy a város 

által április elsejétől kezdve kilá- 

tásba helyezett köbméterenkinti öt- 

ven banis leszállitás alig számbave- 
hető és nagyobb mérvü leszállitásra 
van szükség, hogy az a fogyasztók 

közölnek 

más városok vizdijairól, amelyek lé- 

nál. Azt kérik az iparosok a város- 
tól, hogy a vizdijakat az egész vo- 
nalon ötven százalékkal szállitsa le, 
a mühelyek és üzleti helyiségek viz- 

dijainak kiszámitását pedig fektes- 
se más alapra. Az iparosok részéről 

a memorandumot eddig már több 
százan irták alá és a további aláirás 

még folyamatban van. A memoran- 
dumot másolatban közlik a kereske- 

delmi és iparkamarával, a Kereske- 
dők Egyesületével és a Háztulajdo- 

testületeknek a mozgalomhoz való 

csatlakozását kérik. A memorandu- 
mot a jövő héten nagy küldöttség 
fogja átadni Balta Koriolán dr. 

cius 20-iki városi közgyülésen tár- 

Elutasitotta 
a reviziós bizottság a gyárosok 

Ismeretes, hogy a Bánáti Gyáro- 
sok Szövetsége és a Temesvári Ke- 
reskedők Egyesülete a kormányzó- 
ság reviziós bizottságához felebbe- 
zett a vármegyei költségvetés ama 
része ellen, amely Temesvár város 

lakósaira utadót és a jövedelmi adó 
után két százalékos pótadót vetett 
ki. Ez az összeg huszonkét millió 
leit tesz ki. Tegnap hirdetett itéle- 
tet a reviziós bizottság, amely 
mindkét felebbezést elutasitotta. 
Ami az utadó kivetését illeti, az 
itélet szerint arra a megye az ut- 
törvény értelmében jogosult, bár a 
reviziós bizottság belátja, hogy ez 
a kivetés belenyul Temesvár tör 
vényhatósági joggal felruházott vá- 
ros önkormányzatába, Elutasitotta 
a bizottság a két százalékos pótadó 
ellen benyujtott felebbezést is. A 
bizottság megállapitotta, hogy az 
alkotmány, az egyenes adókról 

törvény értelmében Temesvár város 

nagytanács jogosult a jövedelem 
után költségei fedezésére Temesvár 
város lakósaira is pótadót kivetni. 

Az indokolás kifejtette azt is, hogy 
a megyének ez a joga még a régi 
magyar közigazgatási törvényben 
is megvolt. A két érdektestület a 
reviziós bizottság itéletét a buka- 
resti központi reviziós bizottsághoz 
felebbezi meg és az végső fokon ál- 
lapitja majd meg, vajjon Temesvár 
városa annak ellenére, hogy auto- 
nomiája van, köteles-e türni, hogy 
a megye adót vessen ki a város la- 

kosságára. 

. Ui telefonszám. Merkler Dezső 

dr. belgyógyász és röntgenolog 691. 

szám alatt a telefonhálózatba bekap- 

szoló törvény és a közigazgatási 

integráns részét képezi Temesto- 
rontál megyének és igy a megyei 

A király megbizottja 
tegnap Temesvárott járt, hogy a fekete- 

szesz ügyében felülvizsgálja a nyo- 

mozást 
Egy hét előtt feltünést keltett, 

hogy a temesvári Unió szállitási 
vállalat raktárában tizenegy hordó 
pálinkát foglaltak le. A lefoglalást 

eszközlő Cismarescu szeszügyi 
felügyelőnek nem tudták bemutatni 
a pálinka szabad forgalmát bizto- 
sitó bárcát és ezért a pálinka gya- 
nusnak tünt fel. Abból mintát vet- 
tek annak a megállapitására, vaj- 

jon nem gabonanemüekből készült-e 
és nem esik-e a feketeszesz birságo- 
lása alá. A vegyvizsgálatot a temes- 
vári vegyvizsgálóállomás eszközölte 
és annak eredménye tegnap vált 
ismertté. A vizsgálat adatai szerint 
a pálinka borpárlat. Ennek alapján 
tegnap jegyzőkönyvet vettek fel és 
mivel a bárca hiánya folytán szesz- 
kihágást követtek el, tizezer lei 
pénzbirságot róttak ki. 

3. oldal 

..........
..... 

Ezzel azonban ez az ügy még 

nem nyert befejezést. Tegnap 

ugyanis váratlanul Temesvárra ér- 

kezett Worodin alezredes, a ki- 

rály megbizottja. Az uralkodó 

ugyanis, amikor tudomást vett a 

nagy feketeszesz visszaélésekről, 

különleges hatáskörrel megbizta 

Worodin ezredest ebben az ügy- 

ben való vizsgálatra. Az alezredes 

kiment az Unió raktárába, onnan a 

tizenegy hordóból szintén mintát 

vett, azt magával vitte és a buka- 

resti vegyvizsgálóállomásnak adja 

analizis céljából. A hordókat az al- 

ezredes ismét lepecsételtette és 

mindaddig, amig a bukaresti vizs- 

gálat eredménye ismeretes nem 

lesz, továbbra is lefoglalva marad 

az egész pálinkamennyiség. 

iratokat 
Sitescu Pantelimonnak, a Ti- 

misiana-bank volt vezérigazgatójá- 

nak a Timisiana ellen inditott pere 
tegnap érdekes fordulatot vett. A 

temesvári járásbiróság - amint azt 
megirtuk - itéletében a Timisianát 

közel két millió lei megfizetésére 

kötelezte a Sitescunak járó fizetés 
és tantiem, valamint más elmaradt 
járandóság fejében. Az itéletet a 
Timisiana a temesvári törvényszék- 
hez megfelebbezte és a törvényszék 

a felebbezési tárgyalásig az itélet 
végrehajthatóságát felfüggesztette. 
Tegnap a legfelső semmitőszéktől 
átirat érkezett a temesvári törvény- 
székhez és abban kérte, hogy a Si- 

tescu által a Timisiana ellen indi- 
tott per iratait a törvényszék hala- 

déktalanul juttassa el Bukarestbe. 

Az átirat hátterében az a kérelem 

áll, amelyet Sitescu intézett a sem- 

Sürgősen Bukarestbe viszik 
a Timisiana volt vezérigazgatójának 

az intézet elleni perére vonatkozó 

mitőszékhez. Ebben a Timisiana 

volt vezérigazgatója kérte a legma- 

gasabb birói forumot, hogy ügyének 

további elbirálására rendeljen ki 

másik törvényszéket. Sitescu kérel- 

mét arra alapitotta, hogy a Timisia- 

nával vonatkozásban álló többi 

ügyek elbirálását is kivonta a sem- 

mitőszék a temesvári törvényszék 

hatásköréből és ezért indokoltnak 

látja, hogy ugyanez érvényesüljön 

az ő perében is. A semmitőszék 

március tizenharmadikán tárgyalja 

Sitescu biróságküldési kérelmét és 

azért volt szüksége az iratokra. Jo- 

gászkörökben érdeklődéssel tekin- 

tenek a semmitőszék döntése elé. 

Amennyiben a semmitőszék másik 

törvényszéket delegál az ügy elbirá- 

lására, ugy ez már érdemben dönt a 
Timisiana által benyujtott felebbe- 

zés tárgyában. 

Joneseu tábornok, az állam- 

vasutak vezérigazgatója, ismét két 

uj rendeletet adott ki, amely bizo- 

nyára hozzájárul majd a vasutnál 

uralkodó bajok megszüntetéséhez. 

Az egyik rendeletben a vezérigaz- 

gató lelkére köti az összes vasuta- 

soknak, - ugy a tisztviselőknek 
és 

altiszteknek - hogy gondoskodj
a- 

nak a vasuti állomások virágdiszé 

ről. 

- Minél több virág van egy vas
- 

uti állomáson. - mondja a rende- 

let - annál szebb és gyönyörköd- 

tetőbb látványt nyujt az 
a szem- 

nek. Azért elrendelte, hogy az áll
o 

másokon függő és álló vázában ál- 

. 

„Kalapomon piros rózsa... 
énekelheti lonescu vezérigazaotó, 

aki elrendelte az állormásoknak 

virágokkal való diszitését 
landóan friss virág nyiljon tavasz- 

tól őszig. Ahol lehet és ahol arra 

hely is van, virágágyakat és kis 

parkokat is kell létesiteni az állo- 

mások körül. Minthogy azonban er- 

re a célra nem fordithatunk nagy 

összegeket, elvárom valamennyi 

vasutastól, hogy magánszorgalom- 

ből járul hozzá ezeknek a virágdi- 

szeknek létesitéséhez és fentartásá- 

hoz. Állomásaink csinosságára az- 
ért is szükség van, hogy a külföldi, 

ha országunkba jön, lássa, mennyi 

érzésünk van a szép iránt. 

Hát csak jőjjenek a külföldiek és 

gyönyörködjenek a pályaudvarok 

virágdiszében. Teljesedjék a vezér- 

esolódott. Rendel Lloyd-sor 7, I. em. 

( 

Kolozsvári Mertők kés pénz sorsjátéka. Nyere- 

mények garantálva és fizetveBanca Albina álial 

Vegyen 100 leijért cluji Menlő sorsjegyet! VIII ik csztély huzása már- 

lenni? cius 15 én. Főbizományos: Relter 
Errő, Tinisoara, Piata Asenesti No. 4 

Vidéki rende éselet 117 lei előzetes bekü dése ellenében még az egyes huzási na- 

pokon is esztözii a Sorsjegyiroda Clu, Sir Men osrarculut 16. sz és a Déli Hiriap 

kiadóhivatala. Következő huzások márciu
s 25 és április 1-én. 

.
 

Akar Ön milliomos 

igazgató akarata. Lehet, hogy akad 

majd olyan külföldi, aki valóban 

kifejezést is fog adni - természe 

tesen saját nyelvén - elragadta- 

tásának. És akkor a vasutas, ha érti 

is a külföldi utas szavát, emlékezve 

a vezérigazgató szigoru nyelvren- 

deletére, azt fogja válaszolni: vor- 

biti romaneste! Beszéljen románul, 

vagy hozzon magával tolmácsot! 

A második rendelet a vasutaso- 

kat érdekli csak. Mégis megismer- 

tetjük a közönséggel. Nemzetközi 

szokás, hogyha valamely vasuti 

tisztviselő külföldre utazik, akkor 

saját felettes hivatalától igazoló- 

levelet kap, amelynek alapján a 

külföldi határállomás kiállitja szá- 

mára az ingyenes jegyet. A vezér- 

igazgató legujabb rendelete értel- 

mében a magasabb rangu vasuti 

tisztviselők ezt az igazolólevelet 

ezentul is akadálytalanul megkap- 

ják. Ellenben a kisebb fizetésü vas- 

utasok csak ugy juthatnak hozzá 

ehez a levélhez, ha azt előbb Jones- 

cu tábornok-vezérigazgató szemé- 

lyesen jóváhagyja. Az engedélyezés 

jogát a vezérigazgató bizonyára 

azért tartotta fenn magának, hogy 

a kérelmet minél többször elutasit- 

hassa. 

Kiméletlen leépítés 
atemesvári pénzügyi tisztikarban 

Bukaresti telefonjelentés alapján 

beszámoltunk róla, hogy a pénz- 

ügyminiszter február 28-án több 

száz pénzügyi tisztviselőt bocsátott 

el az ország területén. Ez a hiradás 

a temesvári pénzügyigazgatóságon 

is nagy riadalmat keltett, mert elő- 

relátható volt, hogy a nagy elbocsá- 

tás hullámai idáig is elérnek. Az 

ijedelem beigazolódott, mert a pénz- 

ügyminiszternek két rendelete, 

amely arról intézkedik, hogy a te- 

cius elsejével harminchárom adó- 

ügyi tisztviselő elveszti a kenyerét. 

A tisztviselők, akik már valameny- 

nyien régen vannak szolgálatban és 

már a háboru előtt is a pénzügy- 

igazgatóságnál voltak, most máról- 

holnapra egyszerre az utcára kerül 

tek. A harminchárom tisztviselő 

közül tizenkét román van és tizen- 

kilenc kisebbségi. Az elbocsátás a 

következőket sujtotta: 

Gáspár, Csonti János, Deli Zsig- 

Péter, Sipetan György, Gaga Pál, 

Szőcs Gyula, Schwab Mátyás, La- 

nos, Vincze Albert, 

Sebastian György, J 
renc, Ardelean János, 

Vaszlicsin Pál. Az elbocsátás azzal 

az indokolással történt, hogy a ne- 

vezett tisztviselők járandósága nin- 

csen felvéve az állami költségve- 

tésbe. A tömeges elbocsátás azon- 

ban a pénzügyigazgatóságnál is 

nagy zavart okozott, mert egyszer- 

re személyzethiány állott be. Erről 

táviratilag jelentést tettek a pénz- 

ügyminiszternek, aki azonnal intéz- 

kedett. Nem ugy intézkedett, hogy 

vette, hanem másokat fogadott fel 

helyettük. Mint értesülünk ebben 

az ügyben ugy a magyar, mint a 

lációra készül. ta 

mesvári pénzügyigazgatóságon már 

akik közül vannak olyanok is, akik 

Borosnyai 

Arpád, Lőrincz Albert, Somogyi 

mond, Dániel Sándor, Czank Jó- 

zsef, Branzei Konstantin, Tamá
s 

basan Mózes, Martinescu Illés, Ke- 

Hecs László, Kovács Ferenc, Czegezi 

György, Bradin János, Béres Já 

Schweitzer János, Buda Sándor, 
Joanovics Fe- 

Grelutn 

György, Cseh József, Florea János, 

Sirapciuc Vazul, Sztojka Ádám és 

az elbocsátott tisztviselőket vissza- 

hémet parlamenti frakció interpel 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZAM. 

Telefon: 

22.52, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 
földre: havonta 110, negyedévre 

330, félévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 
nyomása 

Az udvarló 
életével fizette meg heves érzel- 

meit 

A magyarországi Nagymajláth 

községben véres gyilkosság történt. 
A szomszédok értesitették a csend- 
őrséget, hogy Berecz Józsei 
földmives házában több késszurás- 

tól holtan fekszik Török Sándor 
gazda. Mikor a csendőrök a házban 
megjelentek, a szoba padlóján vér- 
től boritva holtan találták Törököt, 

mellette véres kés hevert. Berecz és 
a felesége a csendőrök kérdéseire el- 
mondották, hogy Török Sándor rég- 
óta udvarolt Berecznének, aki azon- 
ban nem hallgatta meg. Tegnap dél- 
előtt Török akkor ment el Bereczék- 
hez, amikor tudta, hogy az asszony 
egyedül van odahaza és merényle 
tet akart ellene elkövetni. Szeren- 
csére azonban Berecz éppen abban a 
pillanatban érkezett haza. A két fér- 
fi között heves jelenet folyt le és 
Berecz kijelentette, 

feljelenti a csendőrségnél, amely bi- 
zonyára letartóztatja majd. Török, 
aki tekintélyes ember volt a falu- 
ban, megijedt ettől, kést rántott és 
több szurást ejtett magán, ami ha- 
lálát okozta. A szurások mélysége 
és helye azonban mutatta, hogy ez a 
vallomás nem helytálló és a csend- 
őrség tovább faggatta a házaspárt, 
amely végre megvallotta az igazat. 
Török Sándor tényleg udvarolt Be- 
recznének és 
hogy az udvarlásnak semmi alapja 

nincsen, a férje mégsem hitte el. Az 
asszony ugy akarta a maga ártat- 
lanságát bebizonyitani, hogy ajánla- 
tot tett a férjének arra, csalják el 
Törököt magukhoz és akkor majd 
meggyilkolják. Igy is történt és a 
gyilkosság végrehajtásánál Berecz- 
né segitségére volt a férjének. A 
gyilkos házaspárt letartóztatták, 

- Garami Ernő Pozsonyban akat 
letelepedni. Prágai cseh lapok hir- 
adása szerint Garami Ernő, aki a 
magyarországi szociáldemokrata párt- 
tal meghasonlott, elhatározta, hogy 
Szlovenszkóban telepszik le. Való 
szinü, hogy Pozsonyt akarja allandó 
lakhelyeül választani. A cseh lapok 
ettől nincsenek elragadtatva és azt 
irják, hogy a kormány nagyon is fon- 
tolja meg, vajjon megadja-e Garami- 
nak az letelepedési engedélyt. A cseh- 
szlovák köztársaság területén - mond- 
ják az ujságok - van már elég ma- 
gyar emigráns, szükségtelen tehát 
azok számát szaporitani. 

hogy Törököt 

bár ez erősitgette, 

. 

1931 máreius 5 

- Herjed Szegeden a tifusziárvány. 
Segedről jelentik, hogy a tifuszjár- 
vány, amely egy hét előte fellépett, 
egyre ijesztőbb arányokat ölt. A 
megbetegedések száma 
nyolevankettő. A 

most már 

tifusznak eddig 
nyolc halálos áldozata van. 
Már a szigetek is mozgolódnak. 

Manillai jelentés szerint a Fülöp szi- 
geteken nagyszabásu összeesküvést fe- 
deztek föl, amelynek célja volt az 
amerikai uralom megdöntése és a 
szigeteknek független köztarsasággá 
való kikiáltása. Az összeesküvésben 
a főszerepet egy vallási szekta vitte, 
amely ugy tervezte, hogy március 
4én, a szekta legnagyobb ünnepén, 
éjszaka az összes amerikai hivatalno- 
kokat lemészárolják és kikiáltják a 
Fülöp-szigetek függetlenségét. A ható- 
ságok számos személyt letartóztattak. 

panaszaim voltak a rossz emésztés és makacs szék- 
rekedés miatt. Most megint jól érzem magam, mert 
minden reggel éh-gyomorra 1-2 tabletta 

Magnesium-Perhydrol 
tablettát használokk 

Ne késlekedjék, önnek is feltétlenül használni fog! 
Minden gyógyszertárban és drogueriaban kapható ! 

E. MERCK, DARMSTADT 

világhirű német gyógyszervegyészeti gyár 

Óvakodjon útánzatoktól! 

észitménye. 

Kiábrándult aliberálisokból 
mert az elmélet egészen másként 
fest, mint a gyakorlat 

A kamara tegnapi ülésén Manu 
nemzeti parasztpárti kérdezi a kor- 
mányt, mi az oka annak, hogy a 
Nemzeti Bank kamatlába 9 száza- 
lék, amelynek nem volna szabad 6 
százaléknál többnek lenni. 
Negura liberális bünügyi vizs- 

gálat meginditását kéri a posta ve- 
zérigazgatója ellen, mert eltüntek a 
telefonanyagok értékbecslésére vo- 
natkozó iratok. A kamatuzsora ja- 
vaslathoz L e o n lupista szólalt 
fel, aki örömmel fogadja a javasla- 
tot és kéri az uzsora szigoru meg- 
büntetését. 

A szenátus tegnapi ülésén Gai- 
cu ezredes a gabonaértékesitési ja: 
vaslathoz szólt és foglalkozott a po- 

litikai pártok itéleteinek értékével. 
Utal arra, hogy a liberálisok annak 
idején ugyanolyan árfolyamon 

akarták stabilizálni a leit, amelyet 
most olyan élesen támadnak. 

Madgearu: A liberálisok 
1928-ig hét milliárd leit költöttek 
arra, hogy a leit 3.20-as árfolyamon 
stabilizálják, mi pedig minden áldo- 
zat nélkül 3.12-es árfolyamon stabi- 
lizáltuk. 
Costinescu liberális: Milyen 

pártnak volt tagja Gaicu ur? 
Gaic u: Liberális voltam, de 

amikor láttam, hogy az elmélet 
mennyire eltér a gyakorlattól hi- 
ábrándultam. 

A római királyi család szenzáció- 
ja. A Berlinben megjelenő Weit am 
Montag cimű lap a párisi Aux Ecom 
tes cimü lap nyomán az olasz királyi 
udvarban történt esetet 

közöl. Eszerint 
szenzációs 

Umbertó olasz 
tiónörökös, aki hoónapok előtt fényes 
külsőségek között kötött házasságot 

M ária José belga hercegnővel, el- 

hagyta az olasz fővárost. A 

olasz trónörökös Rómából nem egye- 
dül távozott, hanem egy előkelő hölgy 
társaságában, akivel hónapok óta 
benső bizalmas barátságban áll az 

fiatal 

olasz trón várományosa. A belga ki- 
rályi udvar, amikor a történtekről 
értesült, elhatározta, hogy haladékta- 

lanul megteszi a szükséges lépéseket 
a házasság folbontása irán: és sür- 
geti a válást. Mussolini minisz- 
terelnök azonban allást foglalt a vá- 
lás ellen és minden erejét latba veti, 
hogy a belga királyi udvart ebben a 
tekintetben más elhatározásra birja. 
Rómában a hirt még nem erősitették 
meg, de annak megcáfolására sem ke 
rült eddig sor. 

- Veszedelmes fagylalt. Budapes- 
tömegesen hivták a mentőket 

elyan betegekhez, akik fejfájásról és 
ayomorgörcsökről panaszkodtak. Ki 
derült, hogy körülbelül százötven 
ilyen beteg volt és valamennyien 
fagylalttól lettek rosszul, amelyet a 
Corv in-áruházban fogyasztottak. 
Megindult a vizsgálat és megállapi- 
tották, hogy az áruház cukrászdájába 
olyan tej került, amelyben paratifu- 
szos bacillusok voltak. A betegek kö- 
zül tizenheten kórházi ápolás alatt 
állottak, azonban valamennyinek az 
állapota már javult. 

ten 

beri az 

... 

EÉEgő autó. Budapesten tegnap lél 
Alikotmaány utca egyik háza 

előtt megallott egy piros takszi. Első 
részéből hamarosan óriási füst, majd 
láng tört elő. A lángok belekaptak 
két járókelőnek ruhájába, amely meg- 

syulladt. Az illetők meg is sebesültek. 
Az égő autót tüzoltók oltották el, köz 
ben közülük ketten szintén égési se- 
beket szenvedtek. A rendőrség megin- 
ditotta a vizsgálatot. 

* Husz százalék kedvezmény jár a 
Déli Hirlap minden előfizetőjének és 
olvasójának, aki óráját vagy krono- 
méterét Földess y Kálmán Dózsa- 
utca 43 (bemepet a Jósika-utcában) 
kronométerkészitőnél megjavittatja. 
iöldessy nevét a határokon tul is a 
legelőnyösebben ismerik, mint olyan 
amberét, aki nem mestere, hanem mű- 
vésze szakmájának. Sikerült vele meg. 
állapodást létesitenünk, hogy aki a 
BDéli Hirlap szelvényével nála jelent- 
kezik, az a megállapitott árból husz 
zázalék kedvezményben részesül 
Ilven szelvények korlátlan mennyi 
-égben állanak rendelkezésére előfize 
tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir 
lap kiadóhivatalában. Minden egyes 

javitásához külön utalványt 
adunk, amelyek a javitási árak meg- 
állapitása után azonnal átadandók. 
mert csak igy vehető igénybe a ked- 
vezmény. 

óra 

- Életunt budapesti szinésznő. Bu- 
dapesten Gömöri Vilma szinésznő 
ismeretlen méreggel öngyilkossági 
kisérletet követett el. Eszméletlen 
állapotban a kórházba szállitották. 
Állapota reménytelen. Hogy mi vitte 
rá a kitünő szinésznőt az öngyilkos- 
ságra, az egyelőre ismeretlen. 

1 
in 
a 

- Fascisták kongresszusa. A római 
Palazzo Veneziában tegnap kezdődött 

meg a fascista nagytanács kongresz 

szusa. Giuratti főtitkár beszámolt 

a fascista párt müködéséről. Utána 

Grandi külügyminiszter és Si- 
rianni tengernagy ismertetlék az 

angol-francia-olasz flottaegyezményt. 

- Időjárás. A metorológiai intézet 

jelenti: Kissé felhős időjárás várható 

az éjjeli fagyok gyengülésével. 

M 
Halozsvár 

....... 
; Nagy raktár modorn 

cserópkályhákban, 
kandallókban és ta- 
karéktüzhelyekben, 

Minden szinben és kivitel 
ben, elsőrendü anyagból, 

bámulatos olcsó áron az 
1898. évben alapitott cse- 

répkályhagyártó cégmél, 

PLESZ JIN0S FIAl 
Mehala, Str. Olteniei 18 

(Wlassits-utca, uj gyár a sarkon tul, 
Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály- 
hoátrakások és javitások pontosan 

és gyorsan eszközöltetnek. 

ay 
Vannak Únnek rheumaszerű fájdalmai ? 

Avagy gyorsan fárad és boká- 

LERB 

ban duzzadt, avagy ferdül a lába 
ugy csináltasson giípsznyomat után 

Ludtalpbetétet 
sSZÉKELY EB. 

Orthopediai .p R O T E S" üzemében 
Tizia HL, József-tér 1. sz. 

Kérdezze meg a házi orvosát. ; 
Mulábak, műükezek orthopediai készülékek 
mankáók botok, sérvkötőök haskötők gyártása 
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A város monopoliuma 
lemetlések rendezése és magán- 
cégek csak lemnetkezési cikkeket 
árusithaitnak 

Temesvár város tanácsa az alábbi 
hivatalos közleményt adta ki: 

A közönség érdekének védelmére 
a városi tanács szükségesnek tartja 
a következőket közzétenni: 

Temetések, ekszhumálások és hul- 

laszállitások vállalása és eszközlése 
Temesvár város területén a város- 
nak kizárólagos monopoljoga. 
Magáncégek csakis arra jogositot- 

tak, hogy temetkezési cikkeket, 
mint koporsó, kereszt, szemfedél, 
etb. árusithassanak, nincsenek azon- 
ban feljogositva temetkezéseket, 
ekszhumálásokat, hullaszállitásokat 
eszközölni. 

Nehogy a közönségnek több költ- 

egy 

közvetités következtében, saját jól 

felfogott érdeke, hogy haláleset al- 

kalmával a család egy tagja szemé- 

lyesen jelentkezzék a városi temet- 

kezési vállalatnál. 

A városi tanács szükségesnek 

látja, hogy a fentieket a közönség 

tudomására hozza, miután az utóbbi 

időben magánközvetitések folytán a 

közönség nem volt ugy kiszolgálva, 

amint az kivánatos. 

sége merüljön fel, esetleges 

e. 

- Uijságirobál. A szombaton, már 

cius 7-én a Ferdinánd szálló termei- 

ben lezajló ujságiróbál bevezető mü 

sora elsőrendü müvészi esemény lesz. 

A TAC és a Banking Jazz együttes 

zenekarainak játéka vezeti be a mü- 

sort. A nagy zenekart Urletianu 

Radu dirigalja. A Pillangókisasszony 

1násodik felvonásában Bojinca Kor- 

mélnée, Leyritzne Nagy Aranka, Aczél 

Adolf dr. és más temesvári énekmü- 

vészek lépnek föl. Bingert Pippy, Te- 

leki Baba, Kratochwill Eszti és Wei- 

zZer Évi táncszámokkal lépnek föl. A 

közönség választással fogja eldönteni, 

hogy kicsoda a sajtóbalon a legszebb 

lány és a legszebb asszony. A reggelig 

lartó tánchoz a zenét két, zenekar 

szolgáltatni. Akik véletlenül 

mem kaptak a bálra meghivot, jelent- 

ék azt be a 102. számu telefonon a 
báli bizottságnak. 

- Meghalt fia után érzett bánatá- 

ban. Csütörtökön - miként azt meg- 
irtuk - ifjabb Reitter József ko 
lozsvári gyáros önkezével véget vetett 

életének. 

egész családját, 

Az eset nagyon lesujtotta 

de leginkább édes- 

atyját, id. Reitter Józsefet, aki a te- 
metésen szomoruan mondotta egyik 
leányának, hogy nemsokára ő is utát 

na megy fiának. A temetés után ren- 

desen eljárt a gyárba, azonban alig 

lehetett szavát hallani. Hétfőn is ott 

volt a gyárban és délután két órakor 

ment haza. Három órakor rosszullét- 

ről kezdett panaszkodni, lefeküdt a 
diványra és néhány perc mulva hat 

lott volt. Halálát szivbénulás okozta. 

Halálát felesége, két leánya és kül- 

földön tanuló második fia gyászolja. 

A Reitter-család iránt egész Kolozs- 

várott 

meg. 

általános részvét nyilvánul 

A teksztilteehnikusok szövetsége 

most tartotta Klein Viktor, a Gyap- 

juipar igazgatójának elnöklete mel- 

lett közgyülését, 

Lót i s 

amelyen résztvett 

Rezső belga konzul, vezér- 

igazgató és Miklósi Kornél dr. 

villanytelepi igazgató is. Klein Vik- 

1or utalt arra a küzdelemre, amelyet 

a teksztilgyárak és a gyáripar álta 

lában a gazdasági válság teremtette 
depresszió miatt folytatnak. Vázolta 

a sulyos mezőgazdasági helyzetet, 
amelynek kihatása volt a teksztilipar- 

ra is. Radovan Miksa mérnök elő- 

terjesztette a titkári jelentést, majd 

a választások után Stern Imre 

gyárigazgató előadást tartott a teksz 

tilipar racionalizálásáról. Klein Vik- 

tor zárószavai után, amelyekben a 

tagokat további munkára serkentette, 
a közgyülés véget ért. : 

- Kommunista propagandát üztek. 

A végvári csendőrség kommunista 

probpaganda miatt letartóztatta Gu r- 

Mot Miklós 

sipeti földmiveseket. Gurmainál a Te- 

mesvárott megjelenő Dolgozók Lapját 

mai Béni végvári és 

találták, Motnál pedig egy Jasyban 

kiadott román nyelvü kommunista 

A csendőrök mindkettőt be- 

hozták a temesvári ügyészségre. 

füzetet. 

- Verekedés a korcsmában. A gyár- 

városi Gránátos utca 2. szám alatti 

Stefanovics-féle vendéglőben vé- 

res verekedés játszódott le. Picher 

Sándor harmincnégy éves férfi, aki a 

vendéglős szolgálatában áll, összeve 

rekedett a korcsmában iddogáló Hr u- 

zinda Gusztáv negyvenhárom éves 

Bárány-utca 24. szám alatti lakossal, 

akinek a fejét betörte. A megsérült 

embert a mentők bekötözték és laká- 

sára szállitották. 

A legujabb divatu 

női kalapok 
izléses választékban, olcsón kaphatók. 
Átalakitásokat már 100 lelért vállalok. 

W. KAUFMANN ILU 
Belváros, Corvin Mátyás-u. 6, II. 7. 

(a Népáruház mellett) 

A Timisiana szanálása körül. Meg- 

irtuk, hogy a temesvári Timisiana, 

a nagyváradi Bihoreana és az aradi 

Viktoria bankok képviselői elhatá- 

rozták a három bank fuzióját. A fu- 

ziónak azonban némi akadályai van- 

nak, amennyiben a Viktoria banknak 

hitelezőitől előbb három évi morató 

riumot kell kapnia, amire azonban 

jelenleg kevés a kilátás. Hir szerint 

a Timisiana és a Bihoreana ebben az 
esetben egyedül csinálják meg a fu- 
ziót és ketten veszik igénybe a Nem- 

zeti Bank által a fuzionált bank rét 

szére kilátásba helyezett szanálási 

hitelt. 

- Elhalasztott tárgyalás. A 

ziós bizottság tegnap tüzte ki folyta- 

tólagos tárgyalásra Taran Konstan- 

tin által a Western hangosfilm készü- 

léknek a gyárvárosi moziból a bel- 
városi moziba történt átszerelése, a 

azzal 

revi- 

Klangfilm-gép vásárlása és 

összefüggő kiadások kérdésében be- 

nyujtott felebbezéstt A tárgyalás 

megnyitása után Taran közölte, hogy 

a városi vezetőség nem engedélyezte 

az iratok tanulmányozását és ezért 

kéri a tárgyalás elhalasztását, hogy 

a reviziós bizottsághoz benyujtott ira- 

tokat tanulmányozhassa. A bizottság 
erre a tárgyalást március tizenkilen- 

eedikére halasztotta, hogy Tarannak 

módjában álljon az iratok tanulmá- 

. 
. 
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Ma 

Forum 
Telefon: 11-54 

- Gandhi tanácskozásai. Gandhi 

és az indiai alkirály tanácskozásai- 

nak megvan az eredménye, amennyi- 

megállapodás jött köztük 

létre. A megállapodásra vonatkozólag 

még nem nyilatkoztak és erről holnap 

adnak ki hivatalos komünikét. 

EFuntballisták halálos . 

Barcelóna közelében egy autóbusz, 

amely futballistákat szállított, lefor 

dult a magas uttestről és háromszor 

ben elvi 

autózása. 

bukfencezett, amig a völgybe ért. A 

futballisták közül egy azonnal meg- 

halt, egy életveszélyesen sérült, a töb- 

binek szerencsére csak kisebb-nagyebb 

sérülése van. 

- Munkás Sán- 

dor József harminchárom éves mun- 

kást tegnap délután sulyos baleset 

érte. Sándor körfürészgéppel a Szénat- 

téren dolgozott, amikor munka közben 

a balkarja hirtelen a gépbe került. A 

sulyos balesete. 

gép a balkarját összeroncsolta. A 

mentők a Bega-szanatóriumba szálli- 

tották. a 

- Henderson tárgyalásai Párisban 

és Rómában. Henderson párisi és 

római utjáról visszaérkezett London- 

ba. A sajtó képviselői előtt kijelen- 

tette. hogy Párisban és Rómában ki- 

závólag a flottaegyezmény ügyében 
tárgyalt. Azokat a hireket, amelyek 

szerint angol-francia-olasz katonai 

szövetségről volna szó, a leghatározot 

tabb formában cáfolta. 

Nem minden cipőpaszt a 

„Pyram-paszta'" 
= Egy kis vihar elsöpri Morganek 

telefonját. Erdély és Temesvár kö- 

zött, továbbá Temesvár és Bukarest 

között a hóviharok és a hirtelen téli- 

esre fordult időjárás miatt a telefon 

összeköttetés megszakadt. A vonalza- 

var miatt bukaresti és kolozsvári 

munkatársaink nem tudták hirszolgá- 

latukat ellátni. 

- Görcsösen kapaszkodik a busás 

álláshoz. A Casa Munciinál elkövetett 

sok milliós sikkasztás ügye foglalkoz 

tatta 

csát. 

az államvasutak igazgatótaná- 

A tanács ugy döntött, hogy 

Vogtberg vezérigazgatót hosszabb 

szabadságra küldi. A vezérigazgató 
nem hajlandó ezt a döntést tudomásul 

venni és vonakodik allását átengedni. 

Valószinü, hogy a sikkasztás követ- 

keztében a Casa Muncii autonómiáját 

feltüggesztik és ezentul a népjóléti 

ügyeket az államvasutak igazgatóta- 

nácsa intézi. 

ujabb remek sláger! 

Berlin, Wien, Budapest és Bukarest legtöbb mozgójával egyidőben 

A fehér barát 
(Zwei Menschen) 

1000,-os nemetül beszélő film Voss Richárd regénye nyomán. 
Tüneményes svájci felvételek, 

A főszerepekben : / 

Custáv Fröhlich, Charlotte Susa és Lucy Englisch. 

Monopol: Balcanfilm, Bukarest. 

Premier 

5. oldal 

Március 4 

Mozsó 
Telefon: 11-54 

- A kiutasitott magyar ujságiró 
kálváriája. Halmay Árpád, a ki- 
utasitott nagyváradi magyar ujság- 
iró ügye mindinkább bonyolódik. A 
hazátlanná lett nagyváradi magyar 
ujságirót - amint arról beszámol- 

tunk - áttették a magyar határon. 
de Biharkeresztesnél a magyar ba- 
tóság nem fogadta el, hanem vissza- 
köldte Romániába. A biharpüspöki 
román határrendőrség akkor uj ki- 
utasitási utlevelet állitott ki részére 
és ujból visszaküldte Halmayt Bi- 

harkeresztesre, És ez az ide-oda do- 
bálása a magyar ujságirónak több- 
ször megismétlődött, mert Magyar- 
ország nem hajlandó a magyar ál- 
lampolgárságáról lemondott nagy- 
váradi fiatalembert befogadni. 

szemüvegek és 
orrcsiptetök, 

.. minden izlés, 
mindenarcferns 

és hivatas számara. 
FRANZTEJNORáCo 

Temesvár II., Kossuth-tér. Telefon 5.61 

- Női sport Zsombolyán. A Zs. 
S. E. sportegylet ez évi közgyülé- 
sén elhatározták, hogy a női sport 
gyakorlása céljából női szakosz- 
tályt állitanak fel. Az uj szakosz- 
tály vezetésére Wiszkocsill 
Lollyt kérték fel, aki több urileány- 
nyal már meg is kezdte a ritmikus 
tánctornát. A termet Michels 
Miklós vendéglős dijtalanul bocsá- 
totta a sportegylet rendelkezésére. 
A nyár folyamán a sporthölgyek 
tenniszt és más női sportot fognak 
gyakorolni. 

Bekaresn azeybiré40k, kültoldi atle- 

IE Mrtat lit, Talsoan, 
IV, Bem-utca 28. ss 

Autós banditák. Csikszereda és 

Mádéfalva közötti országuton autós 

banditák huszonhét embert fosztot- 

tak ki. A banditákat két autón 

csendőrök üldözőbe vették és három 

banditát sikerült elfogni. A bandita 

főnök elmenekült. Az elfogott rab- 

lók Besszarábiából valók. 
- Minden napra jut egy panama. 

A bukaresti munkáspénztárnál le- 

leplezett hatalmas panama után 

máris ujabb sikkasztást fedeztek fel 

a fővárosban. Ezuttal az állam 

másik intézményéről, a postáról van 

szó, ahol eddig meg nem állapitott 

körülmények között jelentékeny 

összeget sikkasztották el. A panama 

ügyében bevezetett vizsgálatot illeté 
kes tényezők közbenjárására Ra- 

duc a n uközlekedésügyi minisz- 
ter fogja lefolytatni 



B. oldal 

Főherce gi bölcsó készül 
lredi főherceg buodai palotá- 
jában a Habsbürg-család nem 

-A Zzsombolyai Temetkezési 
Egyesület most tartotta rendes évi 
közgyülését Schwarz János dr. 
elnöklete alatt. A halálozások után 
fizetendő hozzájárulási tagdijat 
megváltóztatták, amely eddig egy 
temetés után 120 lei volt, most pró- 
baképpen egy évig csak 100 lei lesz. 
A felvételi dijakat a következőkép- 
pen állapitották meg: 20-30 évig 
100 lei, 30-35 évig 200 lei és 35-40 
év közöttiek 300 lei felvételi dijat 
fizetnek. Az egyesület, melynek ed- 
dig 751 tagja van, halálozás esetén 
70.000 leit fizet ki. Ha a tagok lét- 
száma eléri a 800-at, az egyesület 
az alapszabályok szerint 80.000 leit 
fog kifizetni. A közgyülés azután 

az ellenőröket választotta meg. El- 
lenőrök lettek Augusztin Má- 
tyás, Franzen Miklós és Feitz 
Péter, mig pótellenőröknek Reif 
Jánost, F iedler Mátyást és Za p- 

pe Pétert választották meg. 
* Epségben a legtökeletesebb módon 

csak ugy tarthatja fogsorát, ha nai 

ponta Gellé Freres készitményt hasz- 

nál. Aki ezt a tanácsot megfogadja 

és fogát Gellé Freres fogpasztával és 

fogszapannal tisztitja, megakadályoz- 

za a fogak romlását, azok Kihullását, 

azonkivül megóvja a fogsort és üditő 

hatással van az egész szájra. A Gellé 

Freres fogpaszta és fogszappan a ma- 

guk nemében a legmodernebb készit- 

mények. 

A legujabb női ugyszintén férfi- 
ruhaéstavaszikabátujdonságoka 

MNépáruházba 
megérkeztek. Elárusitóhely kizárólag: 

Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

- rueckieszitó eloauas a Jozselva- 

resban. A szociális Missziótársulat 

rendezésében a józsefvárosi Horgács- 

teremben pénteken, február 6-án este 

félkilenc órai kezdettel P. László 
vetitett képekkel igen érdekes elő 

adást tart a Hindukról. 66 képben, 

melyek eredeti felvételek, illusztrálja 

a hindu nép életét, pogány szokásait, 

vallását szociális életét. Szó lesz a 

szellemhitről, kigyó-, tehén- és majom- 
tiszteletről, áldozatokról, kasztrend: 

szerről, gyermekházasságokról, 12 éves 

özvegyekről stb. Ne mulassza el senki 

ezt az előadást megnézni. Belépődii 

nincsen. A rendezőség azonban elfogad 

önkéntes adományokat a katolikus 

munkássegélyző akció számára. A ké- 

peket magyarés német nyelvü előadás 

kiséri. Katolikusok segitsétek nyo- 

morgó munkástestvéreiteket! 

Nyolcszáz telektulajdonos 
igazságot kapott. Temesvár városa 
az elmult években közel kétezer tel- 
ket osztott ki az arra jogosultak 
között. Az állam az agrárreform 
révén tulajdonába került területből 
ugyancsak kétezer telket osztott ki. 

IA munkálatot Goszmann József 
mérnök végezte a városrendezési 
terv betartása mellett. A kiosztott 
háztelkek menti utcák hosszusága 

összesen harmincöt kilóméter hosz- 
szu. Nagy volt a meglepetés azon- 
ban, amikor tavaly a házhelyek át- 
adása után a megyei agrárbizottság 

mintegy nyolcszáz házhelyet, ame- 
lyek az ugynevezett B. és C. tablók- 
ban voltak feltüntetve, nem ha- 
gyott jóvá. Az érdekeltek a rájuk 
nézve hátrányos határozatot meg- 
felebbezték a kormányhoz, ahonnan 

most érkezett le az értesités, hogy 
a megyei agrárbizottság határoza- 
tát hatályon kivül helyezik. A 
nyoleszáz tulajdonos ezzel véglege- 

sen birtokosa lett a neki kiosztott 

teleknek. 

67 éves korában. 

nagy örömére 
A szabadkai származásu Lel 

bach Irén és Albrecht főher- 

ceg házassága fölött napirendre tért 
a közvélemény és arról már hóna- 
pok óta nem beszél senki. A főher- 
ceg és felesége csendes boldogság- 

ban, visszavonultan él budai palo- 
tájában. Nem igazak azok a hirek 

sem, amelyek még december elején 
szárnyrakeltek és arról szóltak, 
hogy Habsburg Albrecht főherceg 
elválik Lelbach Iréntől. Ezeket a 
hireket Albrecht szülei, Frigyes fő- 
herceg és Izabella főhercegnő, akik 
sehogy sincsenek megelégedve fiuk 

házasságával, terjesztették abban a 
hitben, hogy igy esetleg elérhetik az 
általuk óhajtott válást.t A fiatal 
párt azonban ezek a hirek nem za- 
varták meg boldogságában. 

Most azonban a főhercegi párról 
ismét érdekes dolog került nyilvá- 
nosságra. Lelbach Irén a héten Sza- 
badkán járt és ott öt napon keresz- 
tűl tartózkodott. Az öt napon ke- 

resztül a szülői házban tartózkodott 
és csakis rokonaival érintkezett. 

örvendetes családi esemény előtt 

áll, amelynek bekövetkezését május- 

ra várja. Amikor aztán Lelbach 

Irén Szabadkáról visszautazott Bu- 

dapestre, vele utazott édesanyja is, 

aki unokája megszületéséig leánya 
mellett marad a budai főhercegi pa- 

lotában. 
A születendő gyermek már előre 

is vitára ad okot. Albrecht főherceg 
szülői előre tiltakoznak, hogy a 
gyermek főhercegi rangot kapjon. 

Viszont a magyar törvény nem is- 
meri a morganatikus házasság in- 
tézményét és ugy rendelkezik, hogy 

a gyermek az apa rangját kapja. Ez 
a születendő gyermeket annál is in- 
kább megilleti, mert Albrecht főher- 

cegnek s Lelbach Irénnek Angliá- 

ban kötött házassága törvényes. 

Maga Albrecht főherceg nem sokat 

törődik a vitákkal, amelyek még 

meg sem született gyermeke körül 

folynak. Előre örvend a kis jöve- 

vénynek és már keresztapát is kere- 
sett számára. A keresztapa Alfonz 

spanyol király lesz, aki sajátkezüleg 

Látogatásának célja az volt, hogy irott levelében erre már örömmel 
tudomására adja anyjának, hogy késznek is nyilatkozott. 

aszátaikozan 

- Elhunyt iskolanővér. Patz- - Az A. E. G. visszautasitott 
ner Mária Blanka, temesvári is- 
kolanővér hosszabb szenvedés után 
meghalt és nagy részvét mellett te- 
mették el a gyárvárosi temető ká- 
polnájából. Temetésén volt nőven- 
dékei nagy számban jelentek meg, 
hogy bucsut vegyenek tanárnőjük- 
től. Az egyházi szertartást Rech 
K. Géza gyárvárosi esperes-plébá- 
nos végezte, aki őszinte szavakkal 
jellemezte az elhunyt érdemeit. Az 
elhunytat testvérei Patzner Mária, 
Patzner Hedvig tanitónő, Palotás 
József nyugalmazott jegyző és neje, 
Patzner Elza, férjezett Krayer 
Gyuláné, unokaöccsei: Dang!i Béla 
keresztesi plébános, Palotás Tibor 

cégjegyző és Palotás Irén gyászol 
ják. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Bernstein Etel, Weiszmann Károly 

és Berta Ilona. Meghaltak: Saliga Ve- 

ron 62, Rotar György 1, Stanic Mária 

- Fegyházra itélt bánsági rab- 

lók. Mult év őszén a Bánságban 
vakmerő rablóbanda garázdálko- 
dott, amely a falvakban több betö- 

rést követett el. A banda tagjai 
Marian Miklós gátaljai, Giel 
János perjámosi és Dugacski 
Mihály féregyházai legények vol- 
tak, akik először Orczyfalván 

Eeckert János gazdánál törtek 
be, majd pár nappal később Gátal- 

án Galandauer József bank- 
pénztáros lakását fosztották kii. A 
banda kézrekeritésére a csendőrség 
a temesvári rendőrséggel karöltve 
inditotta meg a nyomozást és no- 
vember hónapban sikerült is a betö- 
rőket elfogni. A temesvári törvé ény- 
szék a rablók ügyében megtartott 
főtárgyaláson a három fővádlottat 
többszörös rablás büntettében mon- 
dotta ki bünösnek, Giel Jánost és 
Dugacski 1 Mihályt ezért tiz-tiz évi 
fegyházra, Marian Miklóst hat évi 
fegyházra, mig Tamás József maj- 
láthfalvi lakost orgazdaság miatt 
hat hónapi fogházra itélte. Az itélet 
llen a vádlottak felebbeztek. 

kozást. 

ajánlata. Az A. E. G. villamossági 
részvénytársaság beadványt inté- 
zett Krajova város nagytanácsához 
és kérte, hogy meglevő villamossági 
koncesszióját ujabbi harmincöt évre 
meghosszabbitsa. A városi nagyta- 
nács azonban állást foglalt az A. E. 
G. ujabb ajánlata ellen és a további 

harmincöt évre szoló koncessziós ja- 
vaslatot a nagytanács elutasitotta. 

- Angyalcsináló bábaasszony áldo- 

zata. Tiltott mütét következtében Mó- 

ricföldön meghalt Kirsch Anna 

nevü asszony. Vascan Demeter 14r. 

ügyészségi orvos a boncolás alkalmá- 

val megállapitotta a tiltott beavat- 

A csendőrség őrizetbe vette 

Pichler Róza bábaasszonyt, akit a 

tiltott mütét elkövetésével gyanusita- 

nak. 

e A Déli Hirlap Budapesten állan. 

dóan olvasható a PARK-SZAÁLLODA 

kavehazaban, VIII. Baross-tér 16. 

- Részeg mozgópostás botrányt ren- 

dezett. Crenian Aurél rendőrpre- 

fektusnak kellemetlen incidense tá- 

madt a Lloyd kávéház előtt egy italos 

állapotban levő férfivel. Crenian Au- 

rel ugyanis észrevette, hogy a férfi 

egy kis koldusleányt bántalmaz. Azon- 
nal odasietett és felelősségre vonta a 

férfit, aki nagy hangon kikérte ma 

gának, hogy ügyébe beleavatkozza 

nak. A prefektus ekkor igazolásra 

szólitotta fel a férfit, aki nem tett ele- 

get a felszólitásnak, hanem több 

bántó kifejezést használt. A prefektus 

erre rendőrt hivatott, ami ellen a 

részeg férfi tiltakozott. Ugyanakkor 

arra jött a rendőrség egyik detektiv- 

je, aki a részeg férfit beszállitotta a 

rendőrségre, ahol megállapitották, 

hogy Pester György bukaresti 

mozgópostással azonos. Pester a buka 

resti gyorsvonattal jött Temesvárra 

és italos állapotban sétált be a Bel- 

városba, ahol felháboritó magavise- 

lete a botrányt felidézte. A rendőr 

ségen az esetről jegyzőkönyvet vettek 

fel és a botrányhős mozgópostást sza- 

badon engedték. 

1931 március 6. 

Téli 
menetrend 

Temesvárra érkeznek 

Bukarestből Simplon délben 12.90 
Bukarestből gyorsvonat reggel 9.90 
Bukarestből gyorsvonat este tas 
Bukarestből személyvonat este é 
Karánsebesről személyv. reggel 7.33 

Karánsebesről személyv. délután 2.2 
Zsombolyáról Simplon este xe7 
Zsombolyáról (Budapest felőb 

gyorsvonat délután x 

Zsombolyáról vegyesvonat reggelé.10 

Zsombolyáról személyv. reggel 7.40 
Zsombolyáról vegyesvonat este T.A6 
Aradról személyv. hajnalban 345 
Aradról személyv. reggel 7.47 

Aradról (Nagyvárad felől) sze- 
mélyvonal délelőtt 9A4s 

Aradról személyvonat délután 53.43 
Aradról gyorsvonat este e 
Aradról személyvonat este 10.16 
Resicáról személyvonat reggel é46 
Resicáról gyorsvonat délután 14 
Resicáról személyvonat este 10.. 
Módosról vegyesvonat reggel 7. 
Módosról vegyesvonat délután 4.08 
Buziásról személyvonat reggel 7.A2 
Buziásról vegyesvonat este é.4 

Radnáról vegyesvonat reggel 6.43 

Radnáról vegyesvonat este 7.09 

Valkányról vegyesvonat reggel 74 
Valkányról vegyesvonat aste 61 
Őscsanádról vegyesvonat reggel 7.22 

Öscsanádról vegyesvonai esle 

Temesvárról indulnak 

Bukarestre Simplon délután 5.29 
Bukarestre gyorsvonal reggel s20 
Bukaresire gyorsvonat este 6.30 

Bukaresíre személyvonat délelőtt 9.52 

Karánsebesre személyv. reggel 4.50 

Kaoránsebesre személyv. délután 2.20 

Zsombolyára Simplon délben 1ee 
Zsombolyára (Budapest felé) 

gyorsvonal délután 4.12 
Zsombolyára személyvonat éffel 12.40 
Zsombolyára vegyesvonat reggel 3.30 

Zsombolyára vegyesv. délelőtt 11.16 
Zsombolyára vegyesvonat este 7.35 

Aradra gyorsvonat délben 12.43 
Aradra személyvonat reggel 4.43 
Aradra személyvonat reggel 7.45 
Aradra személyvonat délután 1e 
Aradra (Nagyváradig) személy 

vonal este 7.00 

Aradra személyvonat esle 10.52 

Resicára személyvonat reggel 7.50 
Resicára gyorsvonat délben 1.36 
Resicára személyvonat délulán 44 
Módosra vegyesvonat délelőt 11.0e 
Módosra vegyesvonat délután 6.0e 
Buziásra vegyesvonat reggel 8.10 

Buziásra személyvonat délután 3.50 
Radnára vegyesvonat reggel 5.25 ! 

Radnára vegyesvonat délután 4.20 
Valkányra vegyesvonat reggel 5.50 
Valkányra vegyesvonat délután 245 

Őscsenádra vegyesvonat reggel 7.41 
Őscsanádra vegyesvonai délután 3.1e 

A Resicára közlekedő két személy 
vonainak csallakozása van Báziás 
Oravica, Nagyzsám és Lugos felé. A 
valkányi és őscsanádi vegyesvonatok- 
nak csaiiakozása van Nagyszentmiklós 
felé és vissza. 



óra: Gramofonzene. 

Emárcius 5. 
ál uz 

Szerda. en 4.) eeet 9 
óra l5: Zenekari hangverseny Két- 
hety M. (ének), Ungár Imre (zon: 

gora) és Scholz János (cselló) köz- 
remüködésével. 12 óra: Déli ha- 

rangszó az Egyetemi templomból. 
12 óra 5: Szalonzenekari hangver- 
seny. 4 óra: A csők története. Elő- 
adás. 5 óra 30: Szórakoztató zene. 
7 óra: Előadás. 7 óra 30: Daró Je- 
anne zongoraművésznő hangverse- 
nye, utána Kurina 8Simi és cigány- 
zenekarának hangversenye az Em- 
e kávéházból. 10 óra 45: Előadás, 
utána a hangverseny folytatása. 
e.mrest. 12 óra: Gramofonzene. 4 
óra: Zenekari hangyerseny. 5 óra 
15. Könnyü zene. 7 óra: Gramofon- 
zene. 8 óra: Hegedühangverseny. 8 
óra 45: Hárfaszóló. 9 óra 15: Ka- 

í 

marazene. Bécs. 11 óra: Zenekari 
hangyerseny. 1 óra 10: Gramofon- 
vrene. 3 óra 25: Délutáni hangver- 
seny. 8 őra: A bécsi Munkás Mal- 
egylet hangversénye. 8 óra 40: Tar- 
ka eet. 10 óra 10: Zenekari hangver- 
seny. Belgrád. 11 óra 30: Gramo- 
fonzéne. óra 45: Déli hangyver- 
seny 4 óra: Gramofonzene. 5 óra; 
Nemzeti dalok. 5 óra 30: Szórakoz 
tató zene. 8 óra 30: Szimfonikus 
hangverseny. Breslau,. 8 óra: Szó- 

oztató zene. 8 óra 30: Daljáték 
előadása. 9 óra 30: Kamarazene. 11 

Kattowitz. 8 

óra 30: Zenekari hangverseny. 10 
óőra 15. Sramolonzene Langenberg. 

rlorakus hangvereeny. 11 óra: 
Jazz-band. Leipzig. 9 óra 10: Régi 
t és uj tánczene. Milánó. 5 óra: Gra 
moefonzene. 7 óra 30: Szórakoztató 
mene. 9 óra 15: Szimfonikus hang- 
vereeny. Utána könnyü zene. Mün- 
ehen. 9 óra 40: Zenekari hangver- 
seny, utána könnyü zene. Prága. 7 

óra 5: Népszerü hangverseny. 7 óra 
330. mnekhangverseny. 8 óra 30.: 

Karének 9 óra 30: 
verbeny. Róma. 5 óra: Szórakoztató 

zene. 8 óra 45: Öperaelőadás. Strass- 
burg. 5 óra 45. Gramofonzene. 7 óra 

5. Gramofonzene. 8 óra 30: Zene- 

art hangverseny. 9 óra 30: Opera- 

előadás. 11 óra 30: Tánczene. stock- 
, 7 óra: Kabaró. 8 óra: Szimfo- 
sera 10 óra: Táncze- 

ne. Toulouse. 6 óra: Táneczene. 7óra 

0: Ősellóhangverseny. 8 óra 15: 

Argentin zenekar hangversenye. 9 
őra: Dalok. 10 óra: Zenekari hang- 

.12 óra 15: Katonazene. 12 

t Tánczena. Varsó. 7 óra 25: 

Cramofonzene. 8 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 9 óra 20: A hangver- 
seny folytatása. 10 óra 15: Gramo: 
onzene. 11 óra: Tánczene. 

Csütörtök. (Március 5.) Buda- 
pett 9 óra 15: Gramofonzene. 12 

Déli harangszó az Egyetemi 

; eeplomból. 12 óra 5: Zenekari 

hangverseny. 4 őra: Rádió szabad- 

egyetem. 6 óra: Orgonahangver 
sény. 8 óra 30: A bécsi illharmoni- 

kusok hangversenyének közvetitése 
Bécsből, utána Bura Károly és ci- 
gányzenekarának hangversenye a 
Metropol szállóból. Bukarest. 12 
óra: Gramofonzene. 4 óra: Román 
és könnyü zene. 7 óra: Gramofon- 

zene. 8 óra: Énekhangverseny. 8 
óra 30: Zenekari hangverseny. 9 
óra; Előadás. 9 óra 15: A hangver- 

seny folytatása. Bécs. 11 óra: Gra- 

mofonzene. 12 óra: Zenekari hang- 

verseny. 3 óra 20: Gramofonzene. 5 

ra: Mesék. 7 óra 30: Népszerü 

hangverseny. 8 óra 30: A bécsi fil- 

Zongorahang: 

harmonikusok hangversenye. i10 éra 
15: A Korngold jazz-zenekar hang- 
versenye. Belgrád. 11 óra 30: Gra- 
mofonzene. 12 óra 45: Zenekari 
hangverseny. 4 óra: Gramofonzene. 
5 óra 30: Nemzeti dalok. 6 óra: Ká- 
véházi zene. 9 óra 30: Zongorahang- 
vergeny. 10 óra 20: Zenekari hang- 
vereeny. Breslau. 7 óra: Gramofon- 
zene. 10 óra 35: Régi és uj táncze- 
ne. Kattowitz. 5 óra 45: Zenekari 
hangverseny. 8 óra 30: Az európai 
hángverseny közvetitése Bécsből. 
11 óra: Opera fantázia. Laibach. 6 
óra: Gramofonzene. 8 óra 30: Orgo- 
nahangverseny. 10 óra: Könnyü ze- 
ne. Langenberg. 5 óra: Operettrész- 
letek. 7 óra 45: Népszerü hangver- 

őra 15: Gramofonzene. Leipzig. 6 
óra 20: Kamarazene. 7 óra 30: 
Mandolin- és citerahangverseny. 8 
óra: Karének. 9 óra 10: Vig daljá- 
ték előadása. Milánó. 5 óra: Gramo- 

geny. Utána szórakoztató zene. 11 

Zenekari 
Tánczene. 

fonzene. 7 óra 30: Szórakoztató ze- 

ne. 9 óra 15: Szimfonikus hangyer- 

seny, utána kávéházi zene. Mün- 

chen. 7 óra 30: Zenekari hangver- 

seny. 9 óra 15: Kamarazene. Po- 

zsony. 5 óra 50: Zenekari hangver- 

seny. 6 óra 35: Zongorahangver- 

seny. 7 óra 5: Operettrészletek. 
Prága. 4 óra 30: Délutáni hangver- 

seny. 7 óra 30: Zenekari hangver- 

seny. 8 óra 30: Bécs közvetitése. 10 

őóra 20: Orgonahangverseny. Kóma 

5 óra: Énekhangverseny. 9 óra 5 

Zenekari hangverseny. Strassburg. 

7 óra 15: Gramofonzene. 8 őra 30: 

Zenekari hangverseny. Touleuse. 9 

őra: Szimfonikus hangverseny. 10 

óra: Zenekari hangverseny. 12 óra: 

Dalok. 12 óra 45: Tánezene. Varsó. 

5 óra 45: Zenekari hangverseny. 7 

óra 25: Gramofonzene. 10 óra 15: 

hangverseny. 11 óra: 

A Hermesbank fizetésképte- 
ensége a mult év legelején óriási 
riadalmat keltett a közönség köré- 
ben. A türelmetlen hitelezők kez- 
detben minden áron csődbe akarták 
kergetni a Hermes-bankot, de végül 
is sikerült a hitelezőkkel elfogad- 
tatni a kényszeregyezséget. A bi- 
róság háromtagu felszámoló bizott- 
ságot nevezett ki, mely Gropsian 

vadar meg Reinfeld Zsigmond ta- 
gokból állott. A kényszeregyezség 
1930 november 1-én emelkedett jog- 
erőre és eszerint a hitelezők köve- 
telésük 50 százalékára tarthatnak 
igényt, melyet hat egyenlő félévi 
részletben köteles a Hermes-bank 
megfizetni. A felszámoló bizottság 
a gyorsabb elintézés reményében 
azonban most körlevelet intézett a 
hitelezőkhöz, akik elé érdekes ja- 
vaslatot terjeszt. 
A bizottság leszögezi azt a tényt, 

lése közül eddig körülbelül 33 mil- 
lió leit követelő hitelezők kellő fe- 
dezést kaptak oly módon, hogy az 
illetők átvették a bank iparvállala- 
tait a keretgyárat, vas- és rézbutor: 
gyárat, valamint a szövőárugyárat. 
A többi hitelezőnek, kiknek legna- 

gyobb része tizezer leien aluli be- 

tétes bank- vagy áruhitelező össz- 

Az a cél vezérel, 
lehetőség 

Mihály dr. elnökből és Balassa Ti- 

hogy a hitelezők 65 milliós követe- 

a Déli Hirlap előfizetőinek! 

hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok között a 

határain belül friss ujságon kivül más előnyöket is biztosit- 

sunk. Ezuttal olcsó cipőjavitást sikerült biztositanunk előfizetőinknek. 

Az előfizetési nyugta felmutatása ellenében 

Nől eipőtalpalás és sarok - - - 80- lei 

Férfi cipőtalpalás és sarok - - 100- lei 
„gumisarok - 110- lei 

Gyermekcipőtalpalás és sarok 50-75- lei 
Férfi cipőfejelés és sarok - 280-320- lei 
Női cipőfejelés és sarok 

Két pár cipő javitásának árán megtakarit 
egy havi előfizetést! 

Ezen árak mellett kizárólag a Déli Hirlap előfizetőinek javitja a cipőket 

Wátzi Mihály, Gyárv., Kém-u. 201 

A Haermes-bank felszámoló bizottsága 
a kielégitetlen hitelezőknek azt ajánlja, alakitsanak 

betéti társaságot a Fxröbl-utcai bérházra 
követelése a kvóta szerint tizenhá- 
rom millió 655.296 lei. Ennek fede- 
zetéül szolgál egyrészt a Frőbl-utca 
41. számu kétemeletes bérház, mely- 
nek fele Weisz Gyula bankigazgató 
tulajdona volt, a bank minden kin- 
levősége és az igazgatósági tagok 
által felajánlott kétmillió lei kész- 
pénz. 
A kinlevőségek legnagyobb része 

nehezen hajtható be. Bár a felszá- 
moló bizottság ismételten sürgette 
az adósokat, mégis eddig csak igen 
csekély összeg folyt be a követelé- 
sekből és valószinü, hogy évek tel 
nek majd el, mig a bank követelé- 
seit be lehet hajtani. A Weisz-féle 
félház tényleges értéke 4 millió lei 
és ez a házrész évenként tisztán 
400.000 leies hasznot hajt, ami tiz 
százalékos kamatozásnak felel meg. 
A felszámoló bizottság azt a tervet 
vetette föl, hogy a még kielégitet- 
len hitelezők betéti társaságot ala- 

kitsanak és a félház ezen hitelezők 
tulajdonába menne át. Ezek a hite- 

lezők követelésük erejéig részjegyet 
kapnának és ennek arányában ré- 
szesülnének a ház jövedelméből és 
az időközönként befolyó követelé- 
sekből. Ha pedig a viszonyok any- 
nyira javulnának, hogy a házak ér- 
téke ujra fölemelkedne és a házat 

előnyösen el lehetne adni, ugy a hi- 

- 240-280- lei 

telezők részjegyüknek megfelelően 

részesülnének a ház vételárából. Al 
felszámláló bizottság a körlevélhez 
aláirási ivet is csatolt és fölszóli- 

totta a még kelégitetlen hitelező- 
ket, hogy legkésőbb március 165-ig 
irják alá az ivet, amennyiben részt 
óhajtanának venni a betéti társa- 
ságban, hogy a társaságot minál 
előbb meg lehetne alapitani. 

Az Ufa temesvári gyógyáru rész- 

vénytársaságnál tegnap délután hosz- 

Szantartó tanácskozások folytak le, 

amelyeken az Ufánál érdekelt nagy- 

hitelezők közül többen képviseltették 

magukat. A tárgyalások bizonyos üz- 

leti koncentrációt céloztak. A tárgya- 

lásokat este félbeszakitották és azokat 

az Ufánál ma délelőtt folytatják, 

amikor végérvényes határozatot hoz 

nak. Amennyiben a tervezett üzleti 

koncentráció a tanácskozások ered- 

ményeképpen nem sikerülne, ugy az 

Ufa igazgatósága kényszerül majd a 

jelenlegi helyzetből a kibontakozás 

másik utját keresni és erről is mn 

déntenek. 
Eliogadott kényszeregyezség. Kincs 

Artur gyárvárosi ruhakereskedő ál- 

tal kért kényszeregyezség agyében a 
hitelezők tegnap Vadász Béla dr 

törvényszéki biró előtt szavaztak a 

kényszeregyezség felett. A hitelezők 

tulnyomó többségben hozzájárultak 

az egyezséghez, elfogadták a felaján- 

lott hatvan százalékos kvótát, annak 

fizetési feltételeit és igy a kényszer- 

egyezség jogerős lett. 

Pokolba küldte a hitelezőket. 

Schacoht adr, a német birodalnai 

bank elnöke, a napokban Stockholm 

ban az egyik német- svéd egyesületben 

előadást tartott az erkölcsi és gazda- 

sági világválságról. Előadása után az 

ujságiróknak nyilatkozott és kijelem- 

tette, hogy Németországnak minden kö- 

rülmények között esődöt kell jelen- 

teni. Az ujságirók arra a kérdésre, 

hogy mit fognak mondani a hitelezők, 

Schacht dr. azt válaszolta: 

- Egyszerüen meg kell mondani a 

hitelezőknek, hogy menjenek a po- 
kolba. 
Árra a kérdésre, hogy mi történik 

akkor, ha Németország csődbe megy, 

Schacht drtól a következő álat 

kapták: 

semmi egyéb, minthogy ujra 

életrekelünk és visszanyerjük egész- 

ségünket, ugyanugy mint a legtöbb 

ember, aki egyszer csödbejutott. 

Devizák árfolyama. Züriehben a le!i 

308.62, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, del- 

lár 168.10, hollandi forint 67.55, dinár 

298, írancia frank 6.60, olasz Hra 881 

cseh korona 4.99. 

29.40, 

belga frank) 23.48. 

Budapesti tőzsde jegyzései. (Már- 

cius 3.) Leszámitolóbank 815, Ke- 
reskedelmi Bank 955, Angol-Magyar 

Bank 67, Magyar Hitel 63., Pesti Ha- 

zai 157, Drasche 107, Csáky-Prack- 

falvi 7, Urikányi 86.5, Rima 5341, Salzó 

37.3, Általános Kőszén 506, Beocsini 
146, Nasici 102 Spodium - Szikra 

Ganz-Danubius 55.5, Magyar Cu- 

kor 94.25, Déleukor 94.5, Lipták - 

Egis -, Nóva 27.8, Temesvári Szesz - 

Temesvári Sör - 

oazam 

Mozi 
Forum: A fehér barát. (Beszélő filma) 

német márka 406. 

osztrák schilling 23.66, magyar peng 

svájci frank s2.45, belfas (öt 



Cim a kiadóban. 

8. oldal 

Apróhirdetések 
nyomasztó gazdasági viszo- 

yoekra való tekintettel, amiker 
inden lei többletkiadás számiítás- 
HMa jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
iatározta, hogy az apráhirdetések 
njtételeit leszállitja. 

. 

Ezentul egy szó ára két lel, 
vastagabb betüvel négy lei, leg- 
Mizebb apróhirdetés ára Eusalei. 

a 

Mindazoknak, akik ál- 
lást keresnek, apróhirde- 

silást hirdetnek, apróhirde- 

iöősét ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
Megy a nagy munkanélküliség kö- 
gepette az állásközvetitést olcsóbbá 
Mgyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
Metés ára tiz szóig tiz lei. 

. m 

bhirdetési dij) minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 
Hakiirás és pénzbeszedő elküldése 

Mltséggel jár. 

Jeligés hirdetések emét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
Mirdetésekre a jeligével ellátott 
irsbeli ajánlatet kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhir- 
Hetéseket eredeti árom felvesz a 
éli Hirlap részére: March-trafik, 
Muttel-tér 1. 

Alkalmazás 
Tisztességes, szorgalmas 

mindenes kéttagu uri családhoz fel 
vétetik. Fizetés 600 lei. Cim a kiadó- 
ban. (584) 

Állást keres 
, Irodatakaritást 

vállal esti órákra megbizható tiszta 

asszony. Cim a kiadóban. (49) 

Fehérnemü javitást 
I., Nádor-utca I, kapu 

(ö54) 
vállalok. 
alatt balra. 

Gyermektelen házaspár 
házmesteri vagy hasonló állást keres. 

(567) 

Eehérnemü 
lavitást jutányosan vállalok. Özvegy 
Kovács Andrásné, II., Távirda-u. 29. 

Középkoru 
jobb árva leány, főz, süt, háztartást 
vezet, magános urhoz vagy kéttagu 
családhoz ajánikozik. Vidékre is megy. 

(576) 

Adás-vélel 
Zongora 

jó állapotban jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. (1682) 

/ Kisebb bérházat 
a Gyárvárosban megvételre keresek. 

Cim a kiadóban.. (563) 

3 lámpás 
váltóáramu rádió eladó. Dancsó, Bem- 
utca 24. (565) 

Kuhaszekrény 
divány, összehajtható asztal, tüzhely, 
kétajtós jégszekrény, éjjeli szekrény 
elköltözés miattrendkivülolcsón eladó 
III., Rezsőu. 70. 

Családi ház 
eladó, lakással átvehető. Ugyanott 
80.000 lei kamatra kerestetik. Cim a 
kiadóban. (580) 

„Fiat Mod. 520 
jó állapotban lévő személyautó eladó. 
Megekinthető a Deutsch Boxgaraj- 
ban, Timisoara II., Fő-utca 56. sz. 

Ajánlatok a Kereskedelmi és Ipar- 
kamaránál legkésőbb f. hó 12-ig te- 
hetők. (586) 

édi 

AZ ŐSDIÁK 
írila: KOMÁROMI JÁNOS 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE 

52. folytatás 

A felelős-szerkesztő, aki mindig 
jóakaratu fölényességet használt 
Mudrony Sándorral szemben, most 
is végignézte először. ugy szemsa- 
rokból s annyit kérdett: 

- Na, mi az! Csak nem szerel- 
mes? Igaz, most jut eszembe, át- 
ment-e a vizsgán az a hajadon, akit 
maga az unokahuga gyanánt aján- 
lott pártfogásra a minap? 

Nagyszerü eredménnyel, szer- 
kesztő ur - pillogott zavarral küsz- 
ködve Mudrony Sándor - s en- 
gedje meg, hogy ezuttal mondjak 
hálás köszönetet szives közbelépé- 
seért. Ezuttal viszont, ha nem ven- 

né rossz néven szerkesztő ur, arra 
kérném, méltóztassék adni vagy 
négynapi szabadságot az ünnepek 
alkalmából... 

A szerkesztő nagyot kiáltott, de 
nem komoly haraggal: 
Basszorkányosát, Sándor gaz- 

da! De hisz magának nem jár sza- 
badság, mikor alig egy hónapja, 
hogy fölvettük lapunk kötelékébe! 
- Tudom, szerkesztő ur. kérem 

tisztelettel... Nem is ugy gondol- 
tam. 

S előadta, hogy ezt a négy napo: 
beleszámitva jövő-évi egyhónapos 
szabadságába. Mert a karácsonyi 
ünnepekre = törik-szakad! - de 
haza kell mennie... 
A felelős-szerkesztő hamiskásan 

nézett reál: 

Egy föltétel alatt megadom a : 
szabadságot, Sándor gazda: ha el- 
árulja, mi az a nyomatékos ok, ami- 
ért magának ilyen kutyakergető 
téiben okvetlenül haza kell utaznia 
Zemplén vármegyébe? Ugy-e, sze- 
relem van a dologban? 
-Hiát majdnem, azaz hogy még- 

se, kérem szépen, szerkesztő ur, - 
mondta mentegetődzve. 
- A mindenségit, tudtam! - ki- 

áltott fel a szerkesztő. - Az utjok- 
ba vetődő első fehérnépnek mind- 
jár elcsavarják a fejüket! S ki az a 
kisjány, hadd hallom! 
- Hát, aki miatt nehány nappal 

ezelőtt levelet irt szerkesztő ur. 
- Tudtam! Tudtam! Jól van, 

nem bánom: megkapja a négynapi 
vakációt, nem is fogom beleszámi- 
tani jövő-évi szabadságába, de csak 
egy kikötéssel. 
Mudrony Sándor hallgatott, a fe- 

lelős-szerkesztő pedig asztalra csa- 
pott az öklével: 
- Hogy meghatározott időn be- 

lül hites-feleségévé teszi azt a le- 
ányzót! Elvégre nem türhetem 
meg, hogy egy nacionalista napilap 
szerkesztőségén belül illegitim sze- 
relmi viszonyt folytasson bármelyik 
munkatárs is! Megértette? 
Mudrony Sándor nem tudta, 

mint került ki az ajtón. Annyi ér- 
zése maradt mindössze, hogy a fe- 
lelős-szerkesztő alighanem kötődött 
vele, ami nagy mulatságára lehe- 
tett. 

Egy nappal karácsony szombatja 
előtt utazott. Este tizkor ült vonat- 
ra, mert az átutazott éjszakával 
egész napot nyert. Döcögött a vo- 
nat a hosszu éjszakában, erőtlen 
szél duruzsolt odakint s verdeste a 
havat a fülke ablakához. A zsongó 
melegben egyre-másra félálomba 
bukott s szunyókált is, álmodozott 

SZOTr, 

: 

1 

UTÁNNYOMÁS TILOS 
is. Gondolatban már vagy huszszor 
futott végig utolsó négy hónapján, 
amióta elszakadt a szülőföldjétől, 
ugy találta azonban mind a husz- 

hogy annyi kevés idő alatt 
nem is lehetett elérnie többet. Pes- 
ten megvetette már a lábát s reme- 
gő hittel hitte, hogy mégis csak lesz 
belőle valaki. Csak persze az a bia- 
torbágyi fiaskó égette még mindig: 
igyekezett hát minél kevesebbet 
idézni maga elé a legrutabb kudar- 
cot, amely kezdőirót valaha is ért 
e föld hátán... Döcögött a vonat 
az éjszakában s tudta, hogy jókor- 
reggel, amire eléri a kollégiumi vá- 
roskát, egész csapat diák jön ki az 
állomásra, hogy pillanatra láthas- 
sák legalább. Mert idejében távira- 
tot adott föl egyik tavalyi osztály- 
társa eimére s hogy ez a tavalyi 
osztálytársa - kezében a távirat- 
tal - még a késő-este folyamán 
fölverte a félakadémiát, aziránt 
nem lehetett kétsége. Ehhezképest 
tökéletes elegánciába vágta magát 
az indulás előtt s másodosztályu je- 
gyet váltott. Olyan kocsiba szállt 
föl mindazáltal, melynek egyik fele 
elsőosztályu volt. Mert előre föl- 
tette magában, hogy a kollégiumi 
városka állomásán a kocsi elsőosz- 
tályu részében fog kitekinteni az 
ajtón s arra nézve is döntött magá- 
ban végleg, milyen legyen a maga- 
tartása egykori osztálytársaival 
szemben. Mindenesetre nem szabad 
tulmagasan tartani az orrát, más- 
felől azonban azt sem hagyhatja fi- 
gyelmen kivül, hogy mai poziciójá- 
nak kijár némi enyhe tartózkodás. 
Szivesen vált majd nehány szót a 
jó fiukkal, de azért vigyázni fog, 
hogy ne legyen tulságosan közlé- 
keny, mivel az érzékenykedés gya- 
nut kelthetne, hogy megtalált ha- 
tódni keveset. Aztán sok minden 
függ a pillanatnyi helyzettől. 

Mintha elaludt volna. És mire 
fölkapta a fejét s körülnézett a vi- 
lágban, jóval Szerencsen tul járt 
már a vonat. Jót alhatott tehát a 
hosszu éjszakában. 

Ottkint virradt s a Bodrogköz be- 
havazott világa, kékes-hideg vona- 
lakban kezdett ébredezni. Nekilá- 
tott, hogy rendbehozza magát, ugy- 
ahogy. 

Mire a lengőszabásu kabátot is 
fölvette volna, a fejébe pedig bele- 
nyomta nagykarimás müvészkalap- 

lját, egész közelről mintha a régi 
városka tornyai sejlettek volna föl 
a derengésben. Föltetszett már a 
Rákóczi-vár három bástyája, ame- 
lyek környékében keserüszáju ku- 
rucok csontjai porladoznak teme- 
tetlenül 

A vonat lassitani kezdett, őmaga 
pedig a kocsi elsőosztálya felébe 
siklott át ügyesen. Már feltünt az 
állomás is: kihunyó fénnyel pislá- 
kolt még néhány lámpás. Tiz-tizen- 
két nagyobb diákot pillantott meg 
az ablakon át, amint fülükrehuzott 
gallérban topogtak a perron előtt, 
a hideg reggelben. 

A hőtől-ellepett vonat egyet döc- 
cent s megállt. Abban a pillanat- 
ban kicsapódott az elsőosztályu ko- 
csi ajtaja s fürgén ugrott ki rajta 
Mudrony Sándor. A meglepett diá- 
kok csoportja felől halk éljenzés 
hallatszott. Mudrony Sándor ugy 

tett, mint aki semmit sem vett ész 
re, ahelyett odaszólt a kalauznak: 
- Meddig állunk, öregem? 
- Két percig, nagyságos ur. 

(Folyt. köv.) 

Lakás 

4 szobás 
modern földszintes lakás május 

elsejére 

kiadó. 
Begabalsor 7, uj szám 9. 

Bővebbet a házmesternél. 

Kiadó ' 
a Józsefvárosban szépen butorozo 
garantált tiszta szoba, konyha, ös 
szes mellékhelyiségekkel olcsó bér. 
ért. Cim a kiadóban (574 

Csinosan butorozott 
teljesen különálló tiszta szoba jutá 
nyosan kiadó. Cim a kiadóban. (ö75 

Egy szobás 
konyhás lakás villany- és vizvezeték 
kel április 1-re kiadó. Ugyanott üzlet 
helyiség azonnalra kiadó. III., Tirol 
utca 78. , (57 

Szép nagy vendéglőhelyiseg 
mellékhelyiségekkel lakással és na. 
gyobb pincéevel, idegenforgalommal 
rendelkező, azonnal kiadó. IV., Str. 
Garii (Pályasor 8) házmesternél. (578) 

Irodának 
alkalmas 4 helyiségből álló lakás m 
jus 1-re kiadó Cim a kiadóban. (579 

soulerainlakás 
ui családi házban ápr. 1-re kiadó. 
III. ker,, Str. Dr. P. Vasici No. 3. 
(Kaszáló-sor.) (582) 

Kétszobás lakás 
fürdőszobával gyermektelen házas. 
párnak azonnal kiadó. Lehner, JII. 
Mühle Vilmos.u. 31. (585 

Különtele 
Bereczky Imréné 

névre szóló pirosigazolvány elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le. 

(569) 

Trafikba betársulnék 
50. 000-100.000 leiig vagy kaucióval 
félnapi elárusitónak. III., Schnappiöld, 
Str. Leta 5. sz. (573) 

Schön Margit 
pirosigazolványa elveszett. Megfalálója 
adja le a rendőrségen. (583) 

Jurma Rozália 
névre szóló pirosigazolvány elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le. 

Keltetőtojások 
l-a importált fajtyukoktól a kel- 
tetési idényre kaphatók „Else 
fajbaromfitelep, losif Cioba, Ti- 
misoara II., Calea Buziasului 22. 

Telefon 27. í 

BRISTOL-SZÁLLODA 
Budapest 
legazebb pontján, a 

DUNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

viszonyoknak megfelelő rirz 
Egy ágyaz utcai P. 10-1e 
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. udvari . 6-10, 
Két ágyas utcai dunapari , 24-40. 
Két ágyas utcai . 
. . udvari , 15-18. 
A lobb szobák árai fürdőszobával 

értendők. Minden hideg- és szobában 
melegviz, telefon és rádiá 

ÉTTERMI ÁRAK: 
Komplett reggeli kávé v. 

tesa v. gy egy tojás- 


